

express

gdyński

www.pomorski.info

TAXI HALLOExpress
Halo Express Taxi
Zrzeszenie Transportu Prywatnego w Gdyni

191-90 58 624 16 24
58 623 18 18
602 11 91 90

www.halloexpress.com
ztp.gdynia@wp.pl

ORLEX NOWA INWESTYCJA

BOLSZEWO "PARKOWA" PUCK REDA ul. Polna WEJHEROWO GNIEWINO REDA ul. Ogrodowa

ZARABIAJĄC MIESIĘCZNIE 1900 zł MOŻESZ KUPIĆ 2-POKOJOWE MIESZKANIE rata od 400 zł

84-200 Wejherowo, ul. Św. Jana 7a • 58 778 24 00 • biuro@orlex.pl • www.orlex.pl

RODZINA NA SWOIM DOPLATA DLA SPODI ostatni 2012 ROK

MEDIA MARKT JUŻ W GDYNI!

HANDEL | Dziś, w czwartek 15 października, o godz. 7 otwarty został pierwszy w Gdyni sklep Media Markt. Będzie to najnowocześniejszy obiekt tej marki w Polsce.

Waldemar Gabis
w.gabis@expressy.pl

Sklep Media Markt mieści się przy ul. Kcyńskiej 27c, będzie najnowocześniejszym, wzorcowym sklepem sieci. Od już istniejących w Polsce marketów będą odróżniały go nowoczesna aranżacja oraz nietypowe rozwiązania ekspozycyjne.

Na powierzchni całkowitej liczącej blisko 5 000 metrów kwadratowych kupujący znajdą wszystko, co niezbędne, aby wyposażyć dom, biuro, czy samochód w niezawodny sprzęt elektroniczny.

- Jak każdy z marketów Media Markt, także sklep w Gdyni zaoferuje najpełniejszy na rynku asortyment w zakresie sprzętu elektronicznego - zapewnia Ryszard Gembka, Dyrektor Marketu Media Markt w Gdyni. - W naszym sklepie klienci będą mogli kupić zarówno nowinki techniczne i produkty z najwyższej półki, jak również popularny markowy sprzęt w najlepszych cenach oraz marki własne.

Sklep Media Markt w Gdyni zaproponuje również bogatą ofertę akcesoriów i usług dodatkowych, jak: wywoływanie zdjęć, sprawna obsługa serwisowa, dostawa zakupionego sprzętu i jego instalacja w domu, przedłużona i rozszerzona gwarancja,



Media Markt Gdynia w liczbach:

**Powierzchnia sklepu: 5 000 m²,
Liczba zatrudnionych: 80 osób + pracownicy firm zewnętrznych,**

**Godziny otwarcia:
poniedziałek – sobota:
9.00-21.00,
niedziela:
10.00-20.00**

czy usługi kredytowe w celu sfinansowania wymarzonego sprzętu.

Zgodnie z przyjętą przez markę Media Markt tradycją, w związku z otwarciem nowego marketu, sieć wspiera lokalną społeczność. Gdyniński sklep Media Markt obdarował Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Gdyni sprzętem o wartości 10.000 zł.

- Ten sprzęt to komputery, konsole, czy wszystko to, co służyć będzie dzieciom do nauki i zabawy - mówi dyrektor Gembka..

Z okazji otwarcia najnowszego sklepu sieć Media Markt przygotowała wyjątkową ofertę cenową na wybrane produkty, m.in. na telewizor plazmowy Samsung 42" (1199 zł), pralkę Indesit głębokość 45 cm (599 zł), tablet 10" Samsung Galaxy TAB 2 (999 zł) czy konsolę Sony Playstation 3 + kontroler Move (999 zł).

pomorski.info

Bunkier spadł z klifu do morza



PLAŻA | We wtorek zrzucano ważący blisko 50 ton bunkier obserwacyjny z Orłowskiego Klifu na plażę. Wielka betonowa bryła ma pozostać w wodzie jako atrakcja turystyczna.

Operację zepchnięcia zagrażającego bezpieczeństwu bunkra przeprowadziła firma Explosive. Bunkier został wcześniej podkopany i obciążony dodatkowym balastem.

Nie obyło się bez problemów. Na dany sygnał wielkie siłowniki rozpoczęły spychanie bunkra w kierunku brzegu skarpy i posypały się pierwsze grudki ziemi, jednak po kilkudziesięciu sekundach i przepchnięciu bunkra o kilkadziesiąt centymetrów okazało się, że zasięg siłowników jest za krótki. Oczywiście przeprowadzający operację byli na to przygotowani i potrzebowali niespełna pół godziny na przełożenie sprzętu i siłowniki ruszyły znowu. Tym razem skutecznie i po kilkudziesięciu sekundach wielka betonowa bryła wzniciając wielkie tumany piachu i kurzu potoczyła się ze skarpy klifu i wpadła z ogromnym pluskiem do wody.

Bunkier ma pozostać na brzegu jako atrakcja turystyczna.

Petr Nemeč urlopowany

SPORT | W środę, 14 listopada, odbyło się spotkanie trenera Arki Gdynia Petra Nemeča z prezesem Klubu Wojciechem Pertkiewiczem. Ustalono, że do końca rundy szkoleniowiec gdyńskiej drużyny zostanie urlopowany. Po jej zakończeniu zgodnie z wcześniejszymi zapowiedziami dojdzie do spotkania z Zarządem podsumowujące pracę trenera w Arce. Trener Nemeč prowadził żółto-niebieskich łącznie w 57 meczach w pierwszej lidze rozgrywkach Pucharu Polski. Przygotowania do niedzielnego meczu z ŁKS oraz prowadzenie zespołu w Łodzi powierzono dotychczasowemu asystentowi Pawłowi Sikorze.



PIĄTEK	SOBOTA	NIEDZIELA	PONIEDZIAŁEK	WTOREK	ŚRODA	CZWARTEK
6°	6°	6°	8°	6°	7°	12°

Znajdź na pomorski.info

- Maleńczuk i Psychodancing - koncert KONKURS

Maciej Maleńczuk to jedna z najciekawszych i najbardziej charakterystycznych postaci polskiej muzyki rozrywkowej. W czwartek, 15 listopada, razem z zespołem Psychodancing wystąpi w gdyńskim klubie Pokład.

- Kulakowski i jego Trio

W gdyńskim klubie „Winda” we wtorek, 20 listopada, odbywać się będzie koncert promujący najnowszą płytę Leszek Kulakowski Trio. Ta płyta to niezwykle połączenie brzmień zespołu Kulakowskiego ale także „Sketches for jazz trio & symphony orchestra”.

- Pomorski Dzień Przedsiębiorczości

Powiatowy Urząd Pracy w Wejherowie w czwartek 15 listopada organizuje „Pomorski Dzień Przedsiębiorczości – IDG”, który odbędzie się w Starostwie Powiatowym w Wejherowie. Celem wydarzenia będzie promocja przedsiębiorczości i samozatrudnienia wśród osób bezrobotnych.

- Uwaga! Cichy zabójca

Nie ma zapachu oraz koloru i jest bardzo niebezpieczny. To tlenek węgla. Komenda Miejska Państwowej Straży Pożarnej w Gdyni ostrzega mieszkańców przed niebezpieczeństwami związanymi z możliwością zatrucia czadem.

- Schronienia przed mrozem

Zima i bardzo niskie temperatury przed nami, ale już teraz przypominamy, jak Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Gdyni wraz z innymi miejskimi służbami i instytucjami wspiera w tym trudnym czasie osoby bezdomne.

- Śmiertelne potrącenie pieszego

Na Al. Zwycięstwa w Gdyni 78-letni mieszkaniec miasta wszedł na przejście dla pieszych przy czerwonym świetle. Został potrącony przez prawidłowo jadący pojazd Renault. Pieszy w wyniku obrażeń zmarł.

- Panie Szczurek myślą o kobietach

Centrum Kwiatkowskiego w Gdyni, wzbogaciło się o nowy, szczególnego rodzaju punkt – Lady Fitness – klub stworzony z myślą o kobietach. Właścicielkami są panie Barbara Szczurek i Halina Szczurek.

Każdy może zostać Mistrzem

AKCJA | Zgodnie z hasłem „Prawdziwi Mistrzowie spełniają marzenia. Pomóż dzieciom uwierzyć, że wszystko jest możliwe” zyskanie tytułu Mistrza jest łatwiejsze niż kiedykolwiek. Wystarczy wziąć czynny udział w Projekcie Mistrzowie.

W związku z tym, iż rok 2012 jest Europejskim Rokiem Seniora i Solidarności Międzypokoleniowej, Studio 102 zaprosiło do udziału w Projekcie Mistrzowie znanych seniorów z Trójmiasta. To właśnie oni – autorytety i mentorzy różnych dziedzin – pozwalali do kalendarza, charytatywnej cegiełki Projektu, aby swym wizerunkiem i dorobkiem wspomóc akcję.

Kalendarz „Mistrzowie” nabyć można we wszystkich księgarniach Muza, sopockiej Bookarnii oraz gdyńskiej Cyganerii. Dla tych, którzy chcą wesprzeć Projekt na większą skalę, przygotowana jest oferta sprzedaży kalendarza skierowana do firm, którą można znaleźć na stronie www.projekt-mistrzowie.pl w zakładce Wesprzyj Nas.

Całkowity dochód ze sprzedaży kalendarza zostanie przeznaczony na cele statutowe Fundacji Trzeba Marzyć z Sopotu, której zadaniem jest spełnianie marzeń swych podopiecznych – dzieci i młodzieży,

KONKURS

Studio 102 postanowiło za pośrednictwem naszej redakcji przekazać 10 kalendarzy „Mistrzowie”. Wystarczy odpowiedzieć na pytanie: Kto jest inicjatorem akcji „Projekt Mistrzowie”?

Odpowiedzi prosimy nadsyłać na adres: redakcja.gdansk@expressy.pl z dopiskiem Projekt Mistrzowie. Spośród zwyciężskich odpowiedzi rozlosujemy 10 kalendarzy. Osoby, które wygrały zostaną poinformowane mailowo. Rozlosowanie konkursu 16 listopada (piątek) o godz. 16.00.



W styczniu na kalendarzu będzie Dorota Kolak

którym stan zdrowia lub trudna sytuacja materialna nie pozwalają na ziszczanie pragnień.

Projekt Mistrzowie trwa. Kolejne miesiące będą obfitowały w wydarzenia promujące kalendarz, m.in. w restauracji Pomodoro, Galerii Bałtyckiej oraz salonie Motor Centrum. Gala wieńcząca całą akcję odbędzie się 12 grudnia w Hotelu Gdańsk.

Miejsca, w których można nabyć kalendarz:
 - Cyganeria, 3 Maja 27, Gdynia
 - Bookarnia, Jana Jerzego Haffnera 7/9, Sopot
 - Księgarnia Muza, ul. Garncarska 33, Gdańsk
 - Muza Madison, ul. Rajska 10, Gdańsk
 - Księgarnia Naukowo – Techniczna Muza, ul. Podbielańska 18, Gdańsk
 - Księgarnia Muza, ul. Długie Ogrody 11, Gdańsk
 - Fundacja Trzeba Marzyć, Aleja Niepodległości 811, Sopot

Hala, jakiej w kraju nie było

Waldemar Gabis
w.gabis@expressy.pl

INWESTYCJE | Hala Sportowo-Widowiskowa „Gdynia” posiada specjalny system kulis i rolet, który wykorzystany będzie m.in. podczas najbliższych koncertów Diany Krall oraz Seala.

System kulis i rolet zmniejszających rozmiarów widowni z 4 tysięcy do np. 2 tysięcy. Dzięki zakryciu części trybun nie widać pustych krzesełek, które szczególnie podczas koncertów muzycznych wpływają negatywnie na atmosferę wydarzenia.

Dzięki nowemu systemowi stajemy się konkurencyjni w stosunku do innych hal nie tylko w Polsce. Mogą u nas koncertować największe gwiazdy światowej muzyki, które niekoniecznie chcą grać dla dużej publiczności. Niektórzy artyści, jak Randy Crawford, występują przy widowni do 1 tysiąca osób. Teraz mogą wystąpić u nas - wyjaśnia Mariusz Machnikowski, dyrektor Hali Sportowo-Widowiskowej „Gdynia”.

Rolety wykonane są ze specjalnego materiału - typu SUN SAT CS o gramaturze 350 g/m2 - który posiada atest trudnopalności oraz nie wpływa negatywnie na akustykę w obiekcie - dodaje Krzysztof Blumka, z-ca dyrektora hali i dyrektor ds. technicznych.

Cały system kosztował dokładnie 1 998 750 zł brutto (czyli prawie 2 miliony zło-



Najbliższe koncerty w HSW Gdynia

- czwartek (15 listopada), godz. 20.00. Diana Krall to jedna z największych gwiazd jazzowej wokalistyki, która zaprezentuje polskiej publiczności swoje najnowsze kompozycje oraz zestaw mistrzowskich standardów.

- wtorek (20 listopada), godz. 19.00. Seal. Jeden z najbardziej rozpoznawalnych czarnoskórych artystów, który w Gdyni zaprezentuje swoje największe przeboje oraz utwory z ostatniego albumu „Soul 2”.

tych). 1,2 mln to docelowa bezwrotna pożyczka od Miasta, pozostała kwota pochodziła z wygospodarowanych pieniędzy trudnopalności oraz nie wpływa negatywnie na akustykę w obiekcie - dodaje Krzysztof Blumka, z-ca dyrektora hali i dyrektor ds. technicznych.

Rocznie w gdyńskiej hali odbywa się średnio 100 imprez sportowo-widowiskowych (w tym np. targi czy Spotkania Podróżników). Być może teraz tych wydarzeń będzie jeszcze więcej.

Nowy system po raz pierwszy

zastosowano wczoraj, w środę 14 listopada, podczas koncertu Buena Vista Social Club. Podobnie będzie dziś, w czwartek 15 listopada, podczas występu Diany Krall oraz w najbliższy wtorek, 20 listopada, gdy na scenie pojawi się Seal.

KOMENTUJ na stronie pomorski.info

DORADZTWO FINANSOWE

- kredyty hipoteczne
- kredyty gotówkowe
- kredyty dla firm



601 216 418

Zagraj Monty Pythona

FILM | Dyskusyjny Klub Filmowy Pomysłodalia zaprasza wszystkich chętnych do zagrania w filmie „Monty Python w Gdyni”. Zdjęcia odbędą się w sobotę, 17 listopada.

Film jest inspirowany jednym z najsłynniejszych skeczy Latającego Cyrku Monty Pythona - Ministerstwem Głupich Kroków. „Monty Python w Gdyni”

będzie kręcony w godzinach 14.00-15.00. Zbiórka chętnych przy fontannach naprzeciwko Centrum Gemini. W przypadku kiepskiej pogody nagranie odbędzie się w pobliskiej przestrzeni zamkniętej.

Aktorzy nie otrzymują honorarium. Każdy uczestnik będzie musiał wyrazić pisemną zgodę na wykorzystanie swojego wi-

zerunku w filmie (formularz do podpisania przed filmem, osoby niepełnoletnie prosimy o przyniesienie zgody podpisanej przez rodzica lub opiekuna).

Film będzie zaprezentowany po raz pierwszy 29 listopada 2012 r. w ramach projekcji DKF-u Pomysłodalia w Wyższej Szkole Administracji i Biznesu im. E. Kwiatkowskiego przy ul. Kieleckiej 7.

Zgłoszenia do udziału w filmie: pomyslodalnia@razem.pl

Osteoporoza
 może być bardzo groźna...

SPRAWDŹ czy nie jesteś chora

Weź udział w **BEZPŁATNYM** badaniu gęstości kości.

To wystarczy, żeby wiedzieć czy nie jesteś zagrożona.

Jeśli **UKOŃCZYŁAŚ 60 lat** i **NIE LECZYSZ SIĘ** z powodu osteoporozy

umów się na wizytę w CM SYNEXUS

SYNEXUS
 CENTRUM MEDYCZNE

Gdynia
 ul. Władysława IV 59
 tel. 58 712 80 00
www.PRZEBADAJ.SIE.pl

Podziel się informacją | aktualności@expressy.pl

Cukrzyca – słodka nazwa, gorzkie następstwa

MEDYCYNĄ | Cukrzyca to choroba, która z roku na rok pochłania coraz więcej ofiar, choć szybko zdiagnozowana i prawidłowo leczona, wcale nie musi być groźna. W Gdyni i Gdańsku skorzystać można z bezpłatnego badania.

Waldemar Gabis
w.gabis@expressy.pl

Już teraz na cukrzyce cierpi blisko 300 milionów osób a liczba ta może wzrosnąć w najbliższych latach nawet do 500 milionów. Dlatego niezwykle ważną sprawą jest profilaktyka.

Choć następstwa choroby są groźne, to szybko zdiagnozowana i prawidłowo leczona, nie musi utrudniać życia. Można z nią aktywnie spędzać czas, normalnie pracować czy uczyć się.

W Gdyni i Gdańsku prowadzone są do końca grudnia 2012 skorzystali z bezpłatnych (i bezbolesnych) badań, które mają na celu wykrycie cukrzycy.

W badaniach przesiewowych mających na celu rozpoznanie lub wykluczenie cukrzycy mogą wziąć udział osoby powyżej 45. roku życia oraz, niezależnie od wieku, osoby z następują-



cych grup ryzyka: z nadwagą lub otyłością, z cukrzycą występującą w rodzinie (rodzice bądź rodzeństwo), mało aktywne fizycznie, u których w poprzednim badaniu stwierdzono nieprawidłową glikemię na czczo lub nietolerancję glukozy, kobiety z przebytą cukrzycą ciążową, z nadciśnieniem tętniczym, z hiperlipidemią, kobiety z zespołem policystycznych jajników, z

chorobą układu sercowo-naczyniowego.

Badania obejmują: oznaczenia laboratoryjne, EKG, badanie dna oka, badanie neurologiczne obejmujące badanie czucia, USG doppler tętnic kończyn dolnych, konsultację diabetologiczną.

KOMENTUJ na stronie
pomorski.info

Bezpłatne badania wykonują:

1. Uniwersyteckie Centrum Kliniczne, 80-219 Gdańsk, Aleja Zwycięstwa 30 (dawny Szpital Studencki ZOZ dla Szkół Wyższych) – w zakresie wstępnej diagnostyki tel. do rejestracji: 58 347 23 25 piętro I, gabinet 133 czynne od pn do pt w godz: 07:00 – 11:00
2. Laguna Medical, 81-350 Gdynia, Plac Kaszubski 1 – autoryzowany punkt pobrania Uniwersyteckiego Centrum Klinicznego – w zakresie wstępnej diagnostyki, tel. do rejestracji: 58 719 82 86 parter, wejście A czynne od pn do pt w godz: 08:30 – 10:30
3. Uniwersyteckie Centrum Kliniczne, Regionalne Centrum Diabetologii, 80-952 Gdańsk, ul. Dębinki 7 – badania pogłębione tel. do rejestracji: 58 349 26 05
4. Specjalistycznej Przychodni Lekarskiej „Śródmieście” Sp. z o.o., 81-366 Gdynia, ul. Armii Krajowej 44 – badania pogłębione tel. do rejestracji: 58 78 11 861

Najdzielniejsze gdyńskie gołębie



HOBBY | Mało kto wie, że Gdynia jest kolebką sportu i hodowli gołębi pocztowych na Wybrzeżu. W minioną sobotę członkowie klubu spotkali się w siedzibie przy ul. Puckiej, część z nich otrzymała okolicznościowe dyplomy i puchary.

Zanim Gdynia uzyskała w 1926 roku prawa miejskie, to w Chyloni zawiązała się trzy lata wcześniej pierwszy w regionie Klub Hodowców Gołębi Pocztowych „Pocztą Wojenną”. Skupiał on hodowców z Gdyni i okolic, m.in.: Rumi, Redy, Pucka i Wejherowa.

Także po II wojnie światowej Gdynia była ośrodkiem wiodącym w odbudowywaniu hodowli tych ptaków i struktur organizacyjnych Polskiego Związku Hodowców Gołębi Pocztowych na Wybrzeżu. Obecnie w dwóch oddziałach:

Gdynia-Chylonia i Gdynia-Sopot zrzeszonych jest około 200 hodowców.

Dwa lata temu kilku gdynian: Stanisław Mrówka, Leszek Szymański, Czesław Pstrągowski, Tomasz Skiba, Leszek Tybuś, Romuald Bujak (ten ostatni akurat mieszkaniec Rumi) stworzyło ponad oddziałową strukturę organizacyjną – Pomorski Klub Hodowców Gołębi Dalekodystansowych, skupiający hodowców całego Okręgu Gdańsk od Lęborka po Nowe.

W tym roku odbyły się loty gołębi dorosłych z Dortmundu (23.06. 2012) – 820 km, Antwerp (7.07.12) – 1000 km, Dunkierki (28.07.12) 1200 km oraz lot gołębi młodych z Hamburga – 500 km.

W minioną sobotę w siedzibie klubu przy ul. Puckiej 121 w Gdyni odbyła się uroczystość

uhonorowania zwycięzców tych zawodów okolicznościowymi dyplomami i pucharami.

Dwa z nich dla właścicieli najszybszego gołębia z lotu Dunkierka – Benedykta Patockiego z Nowego i właściciela najszybszej drużyny (3 gołębie) – Mariana Kaczyńskiego z Oddz. Lubichowo ufundował Jan Kawaler – prezydent PZHGP.

Puchary z rąk prezesa Klubu Stanisława Mrówki odebrało jeszcze kilkunastu wyróżniających się hodowców, m.in. właściciele zwycięskich gołębi z lotów z Dortmundu: Marian Wieczorek, Stanisław Kostka, Tadeusz Blok, z Antwerp: Benedykt Patocki, Leszek Szymański, Zbigniew Góral, z Hamburga: T. Blok, Kazimierz Guz, Jan i Kazimierz Grubba, Franciszek Reiter, Tadeusz Woźniak

Zbiórka odpadów niebezpiecznych

ODPADY | Od 15 listopada do 14 grudnia Komunalny Związek Gmin „Dolina Redy i Chylonki” dla mieszkańców Gdyni organizuje Objazdową Zbiórkę Odpadów Niebezpiecznych (OZON).

W trakcie postoju specjalnie oznakowanego pojazdu będzie można nieodpłatnie oddać odpady niebezpieczne, takie jak sprzęt elektryczny i elektroniczny (nie większy niż telewizor), resztki farb, lakierów, klejów, rozpuszczalniki, środki ochrony roślin i owadobójcze, zużyte kartridże, tonery, przepracowane oleje, przeterminowane lub tylko częściowo wykorzystane leki, świetlówki, żarówki energooszczędne, termometry, przełączniki, baterie i akumulatory.

Harmonogram zbiórki:

- 15 listopada, Chwarzno-Wiczlino, Witomino Leśniczówka, Witomino Radiostacja
- 16 listopada, Działki Leśne, Grabówek, Leszczynki
- 23 listopada, Pogórze, Obłuże, Oksywie, Babie Doły
- 29 listopada, Orłowo, Mały Kack, Redłowo
- 30 listopada, Karwiny, Dąbrowa, Wielki Kack
- 7 grudnia, Chylonia, Cisowa, Pustki Cisowskie-Demptowo
- 14 grudnia, Śródmieście, Kamienna Góra, Wzgórze św. Maksymiliana

UWAGA!

Odpady niebezpieczne należy osobiście dostarczyć do samochodu i przekazać obsłudze. Zbiórka nie dotyczy odpadów niebezpiecznych powstających w wyniku działalności gospodarczej.

OSRODEK SZKOLENIA KIEROWCÓW
MADZIA

- KURSY PRAWA JAZDY
- JAZDY DOKSZTAŁCAJĄCE

GDYNIA, ul. WEJHEROWSKA 55 - XIV LO
tel. 608 663 609

Radio Gdańsk

Mariusz Nowaczyński
Ryszarda Wojciechowska
Mieczysław Abramowicz

EXPRESS
w wersji elektronicznej!

www.pomorski.info

HOROSKOP tygodniowy

Chcesz wiedzieć co czeka Cię w następnym tygodniu?

wyślij SMS o treści HOROS. ze swoją datą urodzenia na nr 73601

Przykład:
HOROS.21.02.1986

Regularni horoskopi tygodniowego SMS znajdują się na stronie www.gw24.pl

KANCELARIA RES COGITANS

Windykacja należności.
Dochożenie odszkodowań.
Kompleksowa obsługa prawna.

84-200 Wejherowo, ul. Wałowa 28 C
tel. 58 572 64 94 600 421 604

www.rescogitans.pl

czwartek

Godzina Komentatorów
codziennie 9.00-10.00
w Radiu Gdańsk

radiogdansk.pl

Podziel się informacją | aktualności@expressy.pl

Zabawki z „czarnej listy”

Robert Purzycki
r.purzycki@expressy.pl

KONTROLA | Inspekcja Handlowa w Gdańsku przeprowadziła kontrolę u gdańskiego importera zabawek. Pod lupę wzięto oferowaną do sprzedaży partię 173 284 sztuk produktów z oferty firmy.

Kontrola dotyczyła tzw. „Lizaków z gwizdkiem” - zabawki ujętej w systemie powiadamiania o produktach wykrytych w krajach członkowskich Unii Europejskiej RAPEX, która może stwarzać zagrożenie dla zdrowia lub życia konsumentów.

Ustalono, że zabawki nie

spełniają wymagań zasadniczych, z uwagi m.in. na: obecność dostępnego zadziornu stwarzającego nadmierne ryzyko zranienia, odłączenie się w wyniku badania ustnika, który mógł zostać połknięty lub wprowadzony do jakiegokolwiek otworu w ciele dziecka mogąc stanowić ryzyko

uduszenia lub udławienia.

Partia zabawek, o których mowa została zniszczona przez Zakład Utylizacyjny w Gdańsku.

Dbanie, aby wymogi i standardy bezpieczeństwa nadążały za najnowszymi trendami w sektorze zabawkarskim, jest niezbędne. Szczególnie, że

zabawki trafiają do szczególnej grupy konsumentów jaką są dzieci. W Unii Europejskiej liczba tych konsumentów poniżej

14 roku życia wynosi około 80 milionów, z tego ponad 5,7 milionów mieszka w Polsce.

Na terenie województwa pomorskiego wszelkie zastrze-

nia dotyczące bezpieczeństwa produktów i usług można zgłaszać w Wojewódzkim Inspektoracie Inspekcji Handlowej w Gdańsku.

KOMENTUJ na stronie
pomorski.info

STOISZ CZY GRASZ?

INTERNET MOBILNY LTE do 150 Mb/s
ABONAMENT 14,90 zł MIESIĘCZNIE

INTERNET



Najszybszy mobilny internet na świecie przyspiesza do 150 Mb/s.
Teraz możesz ściągać, co chcesz lub oglądać online w jakości HD bez zawieszania.
A wszystko to w niezmiennie niskim abonamencie za 14,90 zł miesięcznie.
Przyjdź do Punktu Plusa lub wejdź na www.plus.pl i postaw na najszybszego gracza na rynku.

Szczegóły w regulaminie promocji „Internet z modemem lub routerem na 24 miesiące” na www.plus.pl

Przyjdź i sprawdź!

Lider technologii LTE

plus

Gdynia
C.H. Batory, II piętro
ul. 10 Lutego
tel. 58 661 81 21

Gdynia
C.H. Wzgórze
ul. K. Górskiego 2
tel. 58 669 64 01



UWAGA

System RAPEX utworzono dla zapewnienia wysokiego poziomu zdrowia i ochrony konsumentów na obszarze Jednolitego Rynku Unii Europejskiej. Głównym i bezpośrednim celem funkcjonowania systemu jest zapewnienie szybkiej wymiany informacji między państwami członkowskimi i Komisją Europejską na temat produktów stwarzających zagrożenie oraz środków podjętych w danym kraju, by wykluczyć lub ograniczyć ich wprowadzenie na rynek. RAPEX obejmuje wszystkie produkty nieżywnościowe przeznaczone dla konsumentów oraz takie, co do których istnieje prawdopodobieństwo, że mogą być przez nich użyte.

Notyfikacje RAPEX http://ec.europa.eu/consumers/dyna/rapex/rapex_archives_en.cfm

NAJSEKSOWNIEJSZA KOMEDIA 2012

JAK ZOSTAĆ **SEX GURU**

W 247 ŁATWYCH KROKACH

W roli tytułowej

TOMASZ KÓT

8.12 GDAŃSK OPERA BAŁTYCKA

KOBIETA PIERWOTNA

W ROLI TYTUŁOWEJ
HANNA ŚLESZYŃSKA

★★★★★
GŁÓWNA NAGRODA
"KARNAWAL KOMEDII
KATOWICE 2009"

★★★★★
"ZŁOTY MIĘDZIAK"
W KATEGORII
NAJLEPSZA AKTORKA

9.12 GDAŃSK OPERA BAŁTYCKA

BILETY: OPERA BAŁTYCKA tel. 58 763 49 06, 58 763 49 12/13 w. 342, 344,
eBilet@empik.com, www.MAKROCONCERT.pl



Wielki boom na zakończenie programu

RODZINA NA SWOIM | Program rządowych dopłat do kredytów hipotecznych „Rodzina na swoim” wygaśnie z końcem bieżącego roku. Co ciekawe wiele osób postanowiło „rzutem na taśmę” skorzystać z tej możliwości kupna własnego mieszkania. W październiku Polacy podpisali aż o 35 proc. umów kredytowych w ramach programu „Rodzina na swoim” więcej, niż we wrześniu - podali analitycy. We wrześniu, udzielono 3 tys. 790 kredytów z rządową dopłatą, a w październiku - 5 tys. 131. Najwięcej umów dotyczyło transakcji kupna mieszkań na rynku wtórnym.

- Analitycy przewidywali ożywienia, ale nie spodziewali

się aż takiego skoku - powiedziała w rozmowie z Polską Agencją Prasową Halina Kochalska, analityczka firmy doradczej Open Finance. - W październiku wzrosło zainteresowanie mieszkaniami i domami użytkowymi, na ich zakup zaciągnięto dwa razy więcej kredytów, niż przeciętnie w poprzednich miesiącach. Z 5 tys. 131 październikowych kredytów z dopłatami, na sfinansowanie zakupów na rynku wtórnym poszło ponad 2 tys. 870, co stanowi 56 proc. wszystkich kredytów.

Główny analityk firmy doradczej Expander Paweł Majtkowski przewiduje, że rekordy w „Rodzinie na swoim” dopiero padną.

- Sądząc po zainteresowaniu spodziewamy się, że w listopadzie wyniki będą jeszcze lepsze niż w październiku - powiedział. - Także grudzień może okazać się rekordowy, tym bardziej, że aby skorzystać z programu wystarczy złożyć wniosek do końca roku.

Przypomnijmy, że od 1 października br. obowiązują nowe limity cen metra kwadratowego mieszkań w programie. Zmiany limitów cen mają wpływ na to, jakie mieszkanie spełniające wymagania cenowe programu będzie można znaleźć w danej miejscowości na terenie określonego województwa.

Program „Rodzina na swoim” funkcjonuje od 2006 r. i pomaga w zdobyciu własnego

loku osobom nieposiadającym nieruchomości. Państwo finansuje około 50 proc. odsetek płaconych przez pierwszych 8 lat spłaty kredytu na zakup nieruchomości. Rodziny mają możliwość zakupu z preferencyjnym kredytem mieszkania o maksymalnej wielkości 75 m kw., choć dopłatę dostaną tylko do 50 m kw. Mogą też sfinansować zakup domu o powierzchni do 140 m kw., przy czym kredyt z dopłatą obejmuje dofinansowanie 70 m kw. Osoby samotne mogą kupić mieszkanie do 50 m kw., kredyt z dopłatami sfinansuje powierzchnię 30 m kw. Program obejmuje zarówno rynek pierwotny, jak i wtórny. (PAP, oprac. Raf)



ORLEX

RODZINA NA SWOIM
ostatni 2012 ROK
DOPŁATA DLA SINGLI

MOŻESZ KUPIĆ 2-POKOJOWE MIESZKANIE

ZARABIAJĄC MIESIĘCZNIE 1900zł

rata od 400zł

☎ 58 778 24 00

WEJHEROWO REDA PUCK BOLSZEWO GNIEWINO

84-200 Wejherowo, ul. Św. Jana 7a, 58 778 24 00
biuro@orlex.pl, www.orlex.pl

Nasze domy są dostępne w programie:

Rodzina Na Swoim

Program rządowych dopłat dostępny tylko do końca roku.

310 tys. zł Promocja!

Osiedle Wiśniowe w Bolszewie

MultiDom
Mój Nowy Dom

504 16 10 10 **www.multidom.pl**

Małe jest piękne



Lokale mieszkalne o stosunkowo niewielkim metrażu zyskują coraz większą popularność na rynku nieruchomości. Jakie czynniki decydują o tym, że małe mieszkania są aż tak pożądane?

Trend ten jest obecnie za granicą, jednak polscy deweloperzy także go dostrzegają. W ostatnich miesiącach duże wille z ogrodami, czy przestronne apartamenty cieszyły się mniejszym wzięciem, niż mieszkania w blokach wielorodzinnych, także tych z wielkiej płyty.

Dwa pokoje na 30 m kw.

Firmy deweloperskie oddają do użytku coraz więcej mieszkań o niewielkiej powierzchni. Np. już 30-35 m kw. wystarczy, by powstało w takim lokalu mieszkanie dwupokojowe. Z kolei ok. 50-55 m kw. to metraż odpowiedni na mieszkanie 3-pokojowe.

Specjaliści oceniają, że małe metraże są atrakcyjne zwłaszcza dla singli. Osoby samotne za całkiem sporą na ich potrzeby powierzchnię płacą relatywnie mało. Swoje robią także ograniczenia dotyczące udzielania kredytów przez banki. Powód decyzji o zakupie małego mieszkania jest zatem często bardzo prozaiczny - planowany budżet po prostu często nie wystarczy na większy metraż.

Liczy się funkcjonalność

Nie bez znaczenia są także czynniki demograficzne. Preferowany obecnie model rodziny to 2+1, ewentualnie 2+2. A skoro rodzin wielodzietnych nie przybywa w dużym tempie, to i zainteresowanie dużymi przestrzeniami oraz wielopokojowymi lokalami nie jest wysokie.

Przy czym jednak należy zaznaczyć, że kupujący cenią sobie nie tylko wielkość lokum odpowiadającą potrzebom, ale także funkcjonalność. Dlatego też popularnością cieszą się nie tylko mieszkania w blokach i kamienicach, ale także niewielkie domy wolno stojące, szeregowce oraz bliźniaki. Te rozwiązania dają poczucie „bycia na swoim”, przy dość niskich kosztach eksploatacyjnych.

Na miarę potrzeb

Mały metraż nie oznacza zresztą niewielkich wymagań. Przeciwnie, klienci chętnie inwestują w mniejsze nieruchomości, które później łatwiej będzie sprzedać, przebudować, czy wynająć. Dlatego liczą się także różne możliwości aranżacji, którą będzie można modyfikować w zależności od zmieniającej się rzeczywistości i potrzeb. (raf)

KOMENTUJ na stronie
pomorski.info

Odwieczny dylemat: nowe, czy używane?

MIESZKALNICTWO | Wiele osób, decydując się na kupno mieszkania lub domu, rozważa dwie opcje: wybrać nowe, prosto od dewelopera, czy raczej z rynku wtórnego? Argumentów zarówno za pierwszym, jak i drugim rozwiązaniem, nie brakuje.



Nowe – niemal jak na wymiar

Kupno nowego mieszkania ma swoje niewątpliwe zalety. Kupując lokal od dewelopera często mamy wpływ na to, na ile pokoi podzielone jest mieszkanie, gdzie znajdują się ścianki działowe, czasami jest możliwość zmiany wyprowadzeń instalacji, itp. Oprócz tego obowiązuje gwarancja – jeżeli znajdziemy jakieś usterki deweloper powinien je na własny koszt usunąć. Zwolennicy kupna nowych mieszkań podkreślają także, że w ten sposób unikają wielu nieprzewidywanych robót, które mogą wystąpić w starszych budynkach, jak choćby niesprawne instalacje.

Kolejny argument za kupnem nowego mieszkania to możliwość wykończenia i aranżacji od samego początku według własnego pomysłu (większość

deweloperów oferuje też możliwość wykończenia kupowanej nieruchomości „pod klucz” według wytycznych kupującego).

Dodatkowe zabezpieczenie stanowią przepisy tegorocznej ustawy deweloperskiej, dające nam szeroki wgląd w szczegóły związane z realizowaną inwestycją (w tym plan zagospodarowania okolicy). Ważna jest też jakość samych budynków – te nowe najczęściej mogą pochwalić się m.in. energooszczędnością, naturalnym budulcem ścian, podłóg i parapetów, wygodnymi oknami czy drzwiami antywłamaniowymi.

Używane – do zamieszkania

Po drugiej stronie stoją zwolennicy kupowania mieszkań na rynku wtórnym. Jak ar-

gumentują taki wybór? Jeśli chodzi o jakość starszych budynków wiele z nich podlega stopniowo gruntownym remontom, podnoszącym jakość życia lokatorów. A to oznacza, że można kupić mieszkanie używane, które energooszczędnością oraz nowoczesnymi rozwiązaniami nie ustępuje nowym budynkom. Oprócz tego często mieszkania „z drugiej ręki” są tańsze.

Jednym z głównych argumentów „za” jest też fakt, iż takie nieruchomości są gotowe do zamieszkania, nierzadko umeblowane i wyposażone. Można więc dosłownie w ciągu jednego dnia przeprowadzić się do wymarzonego czterech ścian.

Często decyduje lokalizacja

Lokalizacja to jeden z ważniejszych wyznaczników

atrakcyjności oferty, a czasami wręcz jedyny. W centrach dużych miast zazwyczaj nie ma już miejsca na nowe inwestycje, jeśli więc chcielibyśmy tam zamieszkać, trzeba wziąć pod uwagę ograniczony wybór tylko spośród mieszkań z rynku wtórnego.

Z drugiej strony – w centrach niektórych miast zdarzają się jeszcze inwestycje, które są w trakcie realizacji. Deweloperzy oferują tam pewne udogodnienia, związane z ograniczeniami przestrzennymi (np. parkingi podziemne).

Czas na decyzję

Co więc wybrać? Gotowej odpowiedzi nikt nie jest w stanie udzielić, ponieważ zależy to od wielu czynników: gdzie chcemy mieszkać, jakiej wielkości jest lokal, który bierzemy pod uwagę, jaki jest standard wykończenia i oczywiście jaką kwotą dysponujemy. Ten ostatni argument często jest decydujący i jednocześnie... bywa bardzo skomplikowany. Nie ma bowiem reguły, czy tańsze są mieszkania nowe, czy używane. Sytuacja różnie kształtuje się w poszczególnych polskich miastach. Np. w ciągu ostatnich 12 miesięcy nowe mieszkania można było korzystniej kupić w Warszawie, Wrocławiu, Gdańsku czy Krakowie. Natomiast w Poznaniu, Katowicach lub Łodzi bardziej opłacalnym wydaje się rynek wtórny. Biorąc pod uwagę nieustanne zmiany na rynku, okresowe promocje deweloperów czy możliwości negocjacji z właścicielami lokali, ciężko jest postawić jednoznacznie tezę o wyższości tej lub innej opcji.

Rafał Korbut

Kredyt gotówkowy



www.bph.pl

Bank BPH Po prostu fair
grupa GE Capital

Bank uzależnia przyznanie kredytu od oceny zdolności kredytowej Kredytobiorcy. Taryfa Opłat i Prowizji dostępna jest w Oddziałach, Placówkach Partnerskich i Agencjach Banku BPH oraz na www.bph.pl. Bank BPH Spółka Akcyjna, al. Pokoju 1, 31-548 Kraków.

Zapraszamy do Oddziałów Banku BPH w Gdyni:

- > Plac Kaszubski 15/1, tel. 58 627 93 12
- > ul. Starowiejska 37, tel. 58 627 34 04
- > ul. Świętojańska 64, tel. 58 621 78 33
- > ul. Władysława IV 57, tel. 58 660 12 12

(koszt połączenia wg taryfy operatora)

Producent garaży blaszanych
Produkujemy:
>> Kioski
>> Kontenery
>> Wiaty, hale
>> Garaże blaszane
>> Bramy garażowe
>> Garaże ocieplane
tel. 58-535-15-96
tel. 601-193-777
ZHPU Alcja 86-170 Nowe ul. Gdanska 26
WWW.GARAZYKI.PL

SUPERSTAL
Producent garaży blaszanych oraz bram garażowych
TYPOWE I NA ZAMÓWIENIE
TANIO I SZYBKO
RATY
52/520-44-97 oraz 667-561-233
www.blaszaczki.pl

Zareklamuj się w dodatku
express deweloperski
Zadzwoń! 791 764 155

ŚWIAT SIĘ KOŃCZY, MEDIA MARKT SIĘ ZACZYNA:

**WIELKIE OTWARCIE
W GDYNIE!**

**15 listopada
od godz. 7:00
ul. Kcyńska 27c**



GDYNIA

ul. Kcyńska 27c

Centrum Obsługi Klienta:

801 420 420 z telefonów stacjonarnych

915 915 420 z telefonów komórkowych

Godziny otwarcia:

Poniedziałek - Sobota:

od 09.00 do 21.00

Niedziela:

od 10.00 do 20.00

www.mediamarkt.pl

ZAKUPY NA RATY



Kup ile wlezie - resztę
dostarczymy Ci do domu!

Media Markt®

Nie dla idiotów!

Sąsiedztwo (nie) mile widziane

Sklepy, banki, przystanki, dworce, szkoły - mieszkając w mieście chcemy mieć wszędzie blisko. Ale, jak się okazuje, nie za blisko. Bezpośrednie sąsiedztwo niektórych obiektów często jest uważane za wadę a nie zaletę i skutecznie obniża wartość nieruchomości.



Boisko pod oknem może mieć wpływ na cenę kupowanego mieszkania

Wydawać by się mogło, że łatwy dostęp do rozmaitych punktów handlowych i usługowych, przystanków komunikacji miejskiej, czy obiektów rozrywkowych to atut. Jednak nie zawsze...

Szkoła tuż za rogiem

Bliskość szkoły to decydujący argument dla wielu rodzin. Rodzice maluchów nie lubią tracić zbyt wiele czasu na do-

jazd na zajęcia i odbiór dziecka po zakończeniu lekcji. Chodzi także o to, by starsze i – co za tym idzie – bardziej zaradne dziecko mogło dotrzeć do placówki samodzielnie, bez pokonywania po drodze ruchliwych arterii.

Z tego powodu większość nabywców posiadających dzieci, przy ocenie atrakcyjności lokalizacji zwraca uwagę na bliskość szkół w stopniu większym niż

na bliskość np. obiektów rozrywkowych, czy sportowych. Eksperti szacują, że ten aspekt aż w jednej trzeciej decyduje o ostatecznym wyborze.

Z oknem na boisko

Ta sytuacja ma jednak także drugą stronę medalu. Wielu nabywców nieruchomości to osoby, które dzieci nie mają i nie planują ich w najbliższym czasie. Dla nich bliskość szkół

może być aspektem pomijanym lub – co więcej – niepożądanym. Bezpośrednie sąsiedztwo szkoły może być w takiej sytuacji czynnikiem obniżającym atrakcyjność lokalizacji, a co za tym idzie cenę nieruchomości. Nietrudno wyobrazić sobie przypadek, gdy okna mieszkania wychodzą np. na szkolne boisko. Nie dziwi wówczas fakt, że takie lokum może być znacząco tańsze.

Uciążliwy hałas w pobliżu miejsca zamieszkania to czynnik bardzo niepożądany. Z tego powodu na obniżenie atrakcyjności lokalizacji może wpłynąć bliskość dworców, przystanków komunikacji miejskiej, głównych arterii komunikacyjnych, czy nawet kościołów.

Z dala od hałasu

Deweloperom i pośrednikom nieruchomości trudno

wyznaczyć taką „bezpieczną” odległość. Szacują oni jednak, że minimalna pożądana odległość od takiego obiektu wynosi ok. 0,5 km. - czyli tak, aby można było do niego dojść w ciągu kilku minut, ale by hałas przezeń generowany nie był zanedo uciążliwy. (raf)

KOMENTUJ na stronie pomorski.info

Zdecydowana większość nieruchomości kupowana jest nie za gotówkę, ale za pieniądze pożyczone z banku. Decydując się na kupno mieszkania i zaciągnięcie kredytu (nieraz jest to najważniejsza i najtrudniejsza decyzja finansowa w życiu) warto wiedzieć, ile ostatecznie trzeba będzie oddać bankowi. Biorąc pod uwagę odsetki oraz inne opłaty często jest to kwota dwukrotnie lub nawet więcej przekraczająca wartość kupowanej nieruchomości.

Kredyt na zakup mieszkania to często zobowiązanie na kilkadziesiąt lat, dlatego trzeba je dobrze przemyśleć i przeanalizować. Decydując się na konkretną ofertę banku przed podpisaniem jakiegokolwiek umowy warto porównać całkowite koszty kredytu i policzyć, czy

Ile oddamy bankowi?



przypadkiem oferta innego banku, która pozornie wyglądała na mniej atrakcyjną, w ostatecznym rozrachunku nie jest jednak opłacalna.

Przy kwotach, o których mowa (kilka, a nawet kilkanaście razy wyższych niż wszystkie osiągnięte w ciągu roku dochody) nawet pozornie drobne różnice mogą przełożyć się na konkretne oszczędności. Pożyczając pieniądze na mieszkanie oddaje się bowiem bankowi nie tylko kwotę kredytu powiększoną o odsetki, ale również prowizję za udzielenie kredytu, koszt ubezpieczenia i dodatkowe opłaty. Suma tych odsetek, prowizji i ubezpieczeń często jest wyższa, niż sama kwota kredytu.

Jak zatem zmniejszyć koszty kredytu hipotecznego? Jeżeli pozwala na to zdolność kredytowa i sytuacja kredytobiorcy przy wyborze

konkretnej oferty warto rozważyć krótszy okres kredytowania. Wiąże się to oczywiście z wyższą miesięczną ratą, ale niższym łącznym kosztem kredytu. Inną opcją jest wcześniejsza spłata zobowiązania, pod warunkiem jednak, że bank nie pobierze z tego tytułu dodatkowej opłaty (niektóre banki pobierają taką opłatę).

Zmniejszenie kosztów kredytu zapewnia też wkład własny (co najmniej 20-procentowy). Bank nie żąda wówczas tzw. ubezpieczenia niskiego wkładu, którego wymagałby przy kredytowaniu 100 proc. wartości nieruchomości.

Kolejny sposób (dla osób, które zaciągnęły zobowiązanie finansowe na gorszych warunkach, niż obecnie jest to dostępne) to refinansowanie lub przeniesienie kredytu do innego banku. (raf)

Rodzina na swoim również dla gdynian!

Ostatnie miesiące programu „Rodzina na swoim” przyniosły dobrą wiadomość dla osób, które chcą kupić mieszkanie w Gdyni. Mieszkania spełniające wymagania cenowe programu, czyli z ceną za metr kwadratowy powierzchni użytkowej do 4 134 zł można znaleźć w ofercie Grupy Inwestycyjnej Hossa.

Deweloper przygotował sporą pulę takich mieszkań na osiedlu Wiczlino-Ogród, gdzie ceny za metr kwadratowy zaczynają się już od 3 785 zł! Z wyborem trzeba się pośpieszyć, gdyż wnioski o dofinansowanie kredytu w programie Rodzina na swoim będą przyjmowane tylko do końca tego roku.

W Wiczlinie-Ogród spotkamy się z prawdziwie nowoczesną miejską przestrzenią zapewniającą wysoką jakość życia mieszkańców. Osiedle, niczym małe miasteczko, zostało zapro-

Grupa Inwestycyjna Hossa przygotowała pulę mieszkań na osiedlu Wiczlino - Ogród na terenie Gdyni Zachód, nowej dynamicznie rozwijającej się dzielnicy



jektowane kompleksowo wraz z całą niezbędną infrastrukturą. Jego wyjątkowo przyjazną przestrzeń tworzą 2-4-piętrowe budynki wielorodzinne z windami i podziemnymi halami garażowymi. Charakterystyczne dla Wicz-

lina-Ogródu są przestronne dziedzińce o charakterze wewnątrz parkowych bogato obsadzone zielenią. Zadbano też o energooszczędność budynków, jakość materiałów budowlanych, wykończeniowych, jak również jakość

zagospodarowania wokół budynków – małej architektury i zieleni. Na terenie osiedla znajduje się teren rekreacyjny o powierzchni ponad 3,5 tys. m kw. z dużym, świetnie wyposażonym placem zabaw i boiskami do streetballa i mini

piłki nożnej. W odległości kilkuset metrów od osiedla znajduje się nowe przedszkole i przychodnia lekarska.

W ofercie Wiczlino-Ogród znajdziemy wygodne mieszkania o funkcjonalnych układach, z przestronnymi bal-

konami i tarasami oraz duże ogródki na parterze, szeroki wybór mieszkań dwupokojowych, rodzinnych 3- i 4-pokojowych oraz oryginalnych loftów z tarasami, położonych na najwyższych kondygnacjach budynków.

Osiedle znajduje się na terenie Gdyni Zachód - nowej, dynamicznie rozwijającej się dzielnicy, w odległości zaledwie 15 minut od Śródmieścia. Istniejąca i stale rozbudowywana infrastruktura zapewnia mieszkańcom dzielnicy standardy stawiane centrom miast. Gdynię Zachód charakteryzuje harmonijnie wkomponowana w otulinę TPK niska zabudowa willowa i wielorodzinna. Działają tu przedszkola, szkoły (podstawowe i gimnazjum), liczne punkty handlowe i usługowe, sprawnie funkcjonuje komunikacja miejska, co czyni z tej nowej dzielnicy oczywisty kierunek dalszego rozwoju miasta.

Podziel się informacją | redakcja@expressy.pl

INFORMATO R MEDYCZNY

Dodaj swoją firmę do informatora medycznego

REKLAMA EG/16/2011/B.S
Maria Skodowska
 Psycholog kliniczny
 Diagnostyka
 Poradnictwo
 Konsultacje
 Mediacje } dzieci
 młodzież
 dorośli
 Tel. 600 913 017

REKLAMA EG/62/2011/B.S
Khorlo Medycyna Tybetańska
 Akupunktura Masaż wschodni
 Leczenie Pijawkami Akupresura
 58 661 70 91 603 644 473

REKLAMA EG/28/2011/B.S
VIP-MED REHABILITACJA
 mgr fizjoterapii M. Kozikowska
 fizykoterapia, kinezyterapia
 masaż, kinesiology taping
 DOJAZD DO PACJENTA
 Armii Krajowej 3B-42 (NEOZ VIP-MED)
 tel. 503 092 453



tel. 791 764 155

koje, nowe budownictwo, mały Kack, 1500 zł + opłaty, tel. 511 745 863

ATRAKCYJNY lokal, pow 140 m2, w centrum Wejherowa przy ulicy Hallera budynek graniczy z nowo wybudowaną Filharmonią Kaszubska, możliwość adaptacji lokalu pod najemce. Cena około 3000 do negocjacji. Lokal odpowiedni na kancelarie prawną, biura, gastronomie, itp., tel. 600 922 818

POSZUKUJĘ

MOTORYZACJA

SPRZEDAM

MATIZ Supa FS0 2007, stan bdb, granatowy ze srebrnymi zderzakami, serwisowany w salonie, przebieg 40 tys km., cena 10,5 tys zł, tel. 604 915 138

SPRZEDAM komplet opon zimowych z felgami, mało używane po jednej zimie - 135/70 r-13, Wejherowo, 300 zł za komplet, tel. 664 750 648

SPRZEDAM tanio dwie opony zimowe - 165/80 r-13, oryginalne w bardzo dobrym stanie, mało używane po jednej zimie, cena za 1 szt - 80 zł, Wejherowo, tel. 664 750 648

VW Passat b4 1.9 td, stan bdb, granatowy, kombi, 2 zestawy opon, zadbane, 4300 zł, tel. 885 225 222

SPRZEDAM Opel Corsa; 1,2, 1996 r, po remoncie, stan bdb., czarny, 3900 zł, tel. 511 745 863

SPRZEDAM Mercedesa Klasa E 211 - 270D - Awangardę, rok produkcji 2002, przebieg 95 tys. km., stan idealny, tel. 888 994 253, 58 672 31 75

KUPIĘ

ABSOLUTNIE każde auto kupię !!!! może być uszkodzone lub bez opłat, odbiór lawetą, umowa i gotówka do ręki, tel. 668 193 771

SKUP aut wraków na złom do kasacji wyrejstrowane, do wyrejstrowania, dojazd do klienta, Wejherowo, Gdańsk, tel. 506 562 510

AUTO-ZŁOM
SZYBKO!
GOTÓWKA!
 ☎ 788 558 401

SKUP AUT
 wszystkie marki
 kasacja
 Kontakt:
513 976 140

INNE

ABSOLUTNIE każde auto kupię !!!! może być uszkodzone lub bez opłat, odbiór lawetą, umowa i gotówka do ręki, tel. 668 193 771

SPRZEDAM komplet opon zimowych z felgami, mało używane po jednej zimie - 135/70 r-13, Wejherowo, 300 zł za komplet, tel. 664 750 648

EDUKACJA

KOREPETYCJE z j. polskiego - każdy poziom, tel. 696 169 727

KOREPETYCJE z chemii i fizyki w tym uczyć matematyki, Wejherowo, tel: 58 677 01 50

SPRZĘT ELEKTR.

KOMPUTERY

TELEFONY

INNE

SPRZEDAM tel. kom. Nokia 2220 Graphite, na gwarancji, 210 zł, tel. (58) 679 11 26, 728 148 516

TELEWIZOR 32 cale - 100 zł, oraz telewizor 25 cali - 50 zł, tel. 604 915 138

PRACA

DAM PRACĘ

OPIEKUNKI osób starszych - Niemcy, oferujemy legalną pracę, atrakcyjne zarobki, wyjazdy w sprawdzone miejsce, tel. 58 732 08 55

SZUKAM PRACY

USŁUGI

KUPIĘ każde zboże, również lubin, rzepak, bobik, min 24t., zapewniam transport, placę w dniu odbioru, tel.

509 942 079

KREDYTY, chwilówki, kredyty hipoteczne także w rodzinie na swoim, tel. 507 019 306

POŚREDNICTWO przyjmie do kupna sprzedaży, wynajmu mieszkania, domy, działki, pomieszczenia gosp., tel. 507 019 306

DORADZTWO FINANSOWE

- kredyty hipoteczne
 - kredyty gotówkowe
 - kredyty dla firm

☎ 601 216 418

GOTÓWKA czeka na Ciebie

- nawet w 15 minut
 - inne korzystne kredyty

☎ 58 71 44 705
 ☎ 790 310 123

TOWARZYSKIE

POZNAM szczerą samotną, niepalącą i niezależną panią do l. 55 celem wspólnego wyjazdu na święta i N. Rok w góry, kontakt MMS, 794 374 770

POZNAM panią do 37 lat wraz z pociechami. Nie szukam przygód. Interesuje mnie stały związek a w późniejszym czasie założenie rodziny. Mam 26 lat, obecnie na okresowej rencie. Przebywałem w ZK gdzie od roku czasu jestem na wolności. Jeśli Ci ten fakt nie przeszkadza to napisz. Tel. 517 027 942

GORAÇA seksi laseczka o kobiecych kształtach pozna konkretnych panów sponsorów, tel. 514 670 725 Trójmiasto ps .sex tel. też!

POZNAM parę lub kobietę, która lubi młodych, ja 23 lata, wysportowany, chętnie nawiąże dyskretną znajomość, tel. 696 454 028

WDOWIEC po 60, zmotoryzowany, zadbane pozna miłą panią bez nałogów, tel. 723 037 237

ZWIERZĘTA

RÓŻNE

KOMINEK ekologiczny na biopaliwo, cena 600 zł, tel. 601 163 000

LAMPY okrętowe, mosiężne, bulaje, tanio, tel. 601 163 000

WÓZEK inwalidzki, nowy, tel. 604 915 138

KOMPLET wyp. - kanapa, sofa - rozkładane + fotel (wielur w kolorze ciepłych brązów) tanio, tel. 604 915 138

DYWAN (beż+wzór brązowy) 2,5m x 3,5m za 150 zł, tel. 604 915 138

DRZWI drewniane, białe z szybą, 3 pary, 450 zł łącznie, tel. 604 915 138

UMYWALKA i miska ustępowa, brązowe, ozdobne, tanio, tel. 601 163 000

KANAPKA narożna (siedzisko ze schowkami) ze stołem (rozciągany), cena 200 zł, tel. 604 915 138

MEBLE, komplet - 3 segmenty z szafą i biurkiem, cena 220 zł, tel. 604 915 138

SPRZEDAM pianino, tel. 664 697 812

SPRZEDAM sprzęt wędkarski, tel. 504 630 783

SPRZEDAM odzież dziecięcą, cena od 5 zł do 15 zł za sztukę miejscowość Zgorzale, kontakt: 785 692 500

KURTKI skórzane, 4 zamszowe, damskie, czerwony (nowa), beżowy, brązowy, stan idealny, 40 zł/szt, Wejherowo, 505-56-70-34

PIECYK gazowy REM 450 CR do ogrzewania, przenośny, na kółkach, szer. 330 x wys. 760, waga 11 kg, 270 zł, tel. 512-875-955

MATA dla dziecka do leżenia i przewijania, kolor pomarańczowy, wym. 85 cm x 75 cm, nowa, 20 zł, 505-567-034

KALOSZE dziewczęce, rozm. 28, kolor fioletowo-różowy w kwiatki, stan idealny, 10 zł, tel. 505-56-70-34

OKNO drewniane, kolor sosnowy, wym. 1,45 m x 1,75 m, jednoskrzydłowe, otwierane, u góry lufcik, nowe, 50 zł, 517-782-024

KURTKA dziecięca, wiatrówka beżowa z kapturem, na zamek, rozm. 98, stan idealny, 10 zł, tel. 505-56-70-34

BUTLE szerokootworowe, w funkcjonalnym koszu, pojemność 20 l i 30 l, do domowej produkcji wina, 50 zł, 512 875 955

KUPIĘ kosz na śmieci, 120 l., tel. 501 226 085

NIERUCHOMOŚCI

SPRZEDAM

SPRZEDAM mieszkanie 40 mkw. 2 pokoje, kuchnia, łazienka, garaż, piwnica. 72 tys. Nawcz, tel. 880 356 868

GARAŻ w Gdyni - Obtuże ul. Knyszyńska sprzedam, tel. 601 163 000

GOWINO działki budowlane, ładny teren, blisko las i jezioro, tel. 602 433 728

DZIAŁKA rolna ok 2 ha z możliwością podziału na dz. siedliskowe-10km od Łęborka pilnie sprzedam, tel. 695 813 159

SPRZEDAM mieszkanie w Gdyni Pogórzu, 56 m2, tel. 502 687 084

SPRZEDAM działkę budowlaną 1600 m2 w Lini przy trasie Łębork - Wejherowo, tel. 723 785 476

SPRZEDAM miejsce postojowe w hali garażowej, Gdynia Witomino, 26 tys zł, tel. 511 745 863

SPRZEDAM mieszkanie 36 m kw, 2

pokoje, I piętro, po remoncie, os. Harcerskie, Wejherowo, tel. 505-896-681

SPRZEDAM działkę budowlaną, 600 m kw, Wejherowo, tel. 513-005-898

SPRZEDAM działkę 434 mkw. nad morzem w Karwińskich Błotach, 1 km od pięknej plaży, z prawem budowy, media przy drodze, tel. 534 071 994

KUPIĘ

ZAMIENIĘ

ZAMIENIĘ działkę, własność notarialna, 434mkw, nad morzem w Karwińskich Błotach, 1 km od pięknej plaży, zamienię na kawalerkę, tel. 516 260 766

DO WYNAJĘCIA

MIESZKANIE 3 pok. w Wejherowie zamienię na podobne na Helu, tel. 604 915 138

WYNAJMĘ mieszkanie, 32 m, nowe budownictwo, Os Orlexu, ul. Sikorskiego, 850 zł + opłaty, tel. 694 390 850

WYNAJMĘ mieszkanie, 45,5 m, 2 po-

NEKROLOGI I KONDOLENCJE



Zlecenia na nekrologi oraz kondolencje przyjmujemy (przed wydaniem):

Express Gdyniński: do wtorku godz. 18⁰⁰

Express Gdańsk Sopot: do środy godz. 16⁰⁰

Express Powiatu Wejherowskiego: do środy godz. 18⁰⁰

Express Powiatu Kartuskiego: do wtorku godz. 14⁰⁰

Express Powiatu Łęborskiego: do poniedziałku godz. 18⁰⁰

Express Powiatu Puckiego: do piątku godz. 18⁰⁰

szczególne informacje: 58 736 33 22



Nadaj ogłoszenie SMS-em

Przykład:

EXP.ROZ. Sprzedam kanapę narożną, tel. 123 456 789

UWAGA! ZMIANA BRAMEK SMS!

Na nr 79567 (9 zł + VAT)

TOWARZYSKIE:	EXP.TOW.
DAM PRACĘ:	EXP.PDP.
SZUKAM PRACY:	EXP.PSP.
USŁUGI:	EXP.USL.

Na nr 72051 (2 zł + VAT)

NIERUCHOMOŚCI sprzedam:	EXP.NSP.
NIERUCHOMOŚCI kupię:	EXP.NKU.
NIERUCHOMOŚCI zamienię:	EXP.NZA.
NIERUCHOMOŚCI do wynajęcia:	EXP.NDW.
NIERUCHOMOŚCI poszukuje wynająć:	EXP.NPW.
MOTORYZACJA sprzedam:	EXP.MSP.
MOTORYZACJA kupię:	EXP.MKU.
MOTORYZACJA inne:	EXP.MIN.
EDUKACJA:	EXP.EDU.
SPRZĘT ELEKTRONICZNY komputery:	EXP.SKO.
SPRZĘT ELEKTRONICZNY telefony:	EXP.STE.
SPRZĘT ELEKTRONICZNY inne:	EXP.SIN.
ZWIERZĘTA:	EXP.ZWI.
RÓŻNE:	EXP.ROZ.
ZYCZENIA:	EXP.ZCZ.

Regulamin drobnych ogłoszeń SMS jest dostępny w naszej redakcji oraz na portalu www.gwe24.pl

Podziel się informacją | sport@expressy.pl

Umowa
GTK i Startu

KOSZYKÓWKA | Gdyńskie Towarzystwo Koszykówki – aktualny Mistrz Polski Juniorów w kategoriach U16 i U18, brązowy medalista Mistrzostw Polski w kategorii U20 oraz Start Gdynia - beniaminek ekstraklasy koszykarskiej podpisały między sobą umowę szkoleniową.

Umowa określa warunki współpracy i zasady, na których Start uzupełniać może swój skład spośród wychowanków GTK grających na co dzień w II lidze. Okazją do uzupełnienia składu zespołu z ekstraklasy nadarzyła się już w pierwszych dniach obowiązywania umowy. W meczu PLK Start Gdynia – Turów Zgorzelec wystąpił wychowanek GTK, a na co dzień skrzydłowy II ligowego zespołu i uczeń klasy maturalnej VI LO w Gdyni Jakub Pietkiewicz.

W ramach umowy szkoleniowej możliwe są kolejne debiuty koszykarzy wychowanych na gdyńskich boiskach.

- Jesteśmy klubem, którego nadrzędnym celem jest szkolenie i edukacja koszykarska, z tego punktu widzenia nie do przecenienia jest możliwość współpracy z klubem grającym na najwyższym poziomie rozgrywek - powiedział komentując tę decyzję Rafał Knap, szkoleniowiec GTK Gdynia.

- Jestem bardzo zadowolony z podpisania tej umowy, daje nam ona możliwość poszerzenia składu i utrzymania rywalizacji w drużynie na wysokim poziomie, a także umożliwi młodym sportowcom rozwój koszykarski - dodaje trener gdyńskiego Startu David Dedek (luK)

Czas na rewanże
w Eurolidze

KOSZYKÓWKA | Już w czwartek pierwszy rewanżowy mecz zagrają w Eurolidze koszykarze Asseco Prokom Gdynia.

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl

Gdynianie na razie w swojej grupie Euroligi zajmują szóste, ostatnie miejsce. Jak jednak zapowiadają w klubie póki będzie szansa to gdyńskanie do ostatniego meczu walczyć będą o awans do Top-16. Gdyńskanie jednak mocno ograniczyli swoje szanse przegrywając w ostatniej kolejce z Montepaschi Siena bardzo wysoko 66:101. Wydawało się, że z tym rywalem Asseco Prokom jest w stanie sobie poradzić. Rzeczywistość okazała się jednak brutalna. Jeśli gdyńskanie nadal chcą się liczyć w Eurolidze, dziś muszą koniecznie pokonać francuski zespół Elan Chalons-Saone. Początek czwartkowego meczu w ERGO Arenie o godzinie 19.45.

W pierwszym spotkaniu tych drużyn lepsi okazali się zawodnicy z Francji zwyciężając 81:74. Trzeba jednak przyznać, że podopieczni trenera Kestutisa Kemzury początek spotkania mieli dobry. Długo rywalizowali jak równy z równym z mistrzem Francji. Po pierwszej kwarcie gdyńskanie prowadzili jednym punktem i dobrą passę kontynuowali w drugiej odsłonie. Dopiero pod koniec tej partii zawodnicy Elan Chalons zyskali minimalną przewagę i wyszli na prowadzenie 33:28.

Po zmianie stron Asseco



Prokom jeszcze raz ruszyło do odrabiania strat. Udało się nawet dojść gospodarzy na jedno oczko. Wszystko to okazało się jednak za mało, ponieważ francuzi po serii dziewięciu punktów z rzędu praktycznie zapewnili sobie zwycięstwo.

Gdynianie do dzisiejszego meczu przystępują po porażce w Słupsku z Czarnymi. Poraż-

ce pechowej, na którą największy wpływ miała słaba postawa w drugiej kwarcie.

- Nie wiem gdzie moi zawodnicy byli w pierwszej części meczu, bo na pewno nie w Słupsku. Prezentowaliśmy się bardzo słabo - mówił na konferencji prasowej szkoleniowiec Asseco Prokom Kestutis Kemzura. - Po zmianie

stron był już lepiej. Zaczęliśmy lepiej grać w obronie i skuteczniej rzucać. Prawie udało nam się dogonić Czarnych, ale ostatecznie Słupsk zagrał dobrze w defensywie.

1 kolejka Euroligi:
Elan Chalons-Saone - Asseco Prokom Gdynia 81:74 (11:12, 22:16, 24:20, 24:26)

Elan: Evtimov 17, Rush 17, Tchicamoud 16, Schilb 13, Williams 8, Lauvergne 5, Aboudou 2, Lang 2, Jbam 1, Capela 0, Adjagba, Gaillard.

Asseco Prokom: Koszarek 14, Ponitka 13, Robinson 12, Khazzouh 11, Hrycniuk 8, Blassingame 7, Mahalbasic 0, Szczotka 0, Witka 0, Śnieg.

KOMENTUJ na stronie
pomorski.info

Tabela Euroligi:

P	Drużyna	M	Zwy. - Por.	zdob - strac	+/-
1.	Maccabi Electra Tel Aviv	5	5 - 0	416 - 347	69
2.	Unicaja Malaga	5	4 - 1	403 - 389	14
3.	Montepaschi Siena	5	2 - 3	433 - 409	24
4.	Alba Berlin	5	2 - 3	370 - 375	-5
5.	Elan Chalons-Saone	5	1 - 4	381 - 419	-38
6.	Asseco Prokom Gdynia	5	1 - 4	354 - 418	-64

Znajdź na
pomorski.info- Arka znów
przegrywa w Gdyni

Takiego wyniku nikt się chyba nie spodziewał. Arka przegrała z Dolcanem Ząbki 1:2 tracąc gola w 90 minucie meczu. Arka fatalnie żegna się z kibicami. Ostatni mecz przy Olimpijskiej w rundzie jesiennej nie był porywającym wynikiem a dodatkowo skończył się najgorzej jak mógł. Żółto-niebiescy prowadzili do przerwy 1:0 po голу Piotra Kuklisa.

- Niespodziewana
porażka mistrzów

Asseco Prokom na trudnym terenie w Słupsku nie zdołał pokonać miejscowych Czarnych. Atmosfera w hali Gryfia była jak zwykle gorąca, ale to nie tłumaczy gdyńskich koszykarzy z porażki. W meczu walki miejscowi wypracowali sobie przewagę w drugiej kwarcie. Na przerwę Asseco Prokom schodziło przegrywając 25:31.

- Checz efektywnie
pokonuje GOSRiT
Luzino

Dziesięć bramek zaaplikowały swoim rywalom zawodniczki Checz Gdynia. W ostatnim meczu rundy jesiennej, który był jednocześnie pożegnaniem z własną publicznością, gdyńskanki pokonały GOSRiT Luzino. Trzy bramki w tym meczu zdobyła Iwona Mnich, ale najlepszą zawodniczką na boisku była Dominika Bruska. Od pierwszych minut pojedynk toczył się pod nieustannie dyktando Checzy.

Najlepsza kręgielnia w Trójmieście...
www.facebook.com/centrumU7 www.u7.pl

Familiada
Dla rodzin. W soboty do godz. 16.00, oraz przez całą niedzielę.
2 godziny gry w Bowling,
0,5 kg Frytek,
Dzban Soku,
Buty gratis.
89 zł
za pakiet!

Ulga totalna
Dla uczniów i studentów.
Od poniedziałku do piątku o każdej
godzinie grasz w bowling i bilard
30% taniej!

2+1
Dla wszystkich.
Przez cały tydzień
o dowolnej porze,
kupując dwie godziny gry
w bowling lub bilard
- trzecią otrzymasz
Gratis!

Lubię to!

Centrum U7
Gdynia ul. Świętojańska 133 / Gdańsk Pl. Dominikański 7

Smokie
Z ORKIESTRĄ SYMFONICZNĄ

12.12 GDYNIA
HALA GDYNIA

Bilety: eBilet.pl eventim.pl empik
Hala Gdynia 58 783 55 00
www.MAKROCONCERT.pl

SEAL

20.11 GDYNIA
HALA GDYNIA

Bilety: eBilet.pl eventim.pl empik
Hala Gdynia 58 783 55 00
www.MAKROCONCERT.pl

Spójnia gra w Elblągu



Fot. L. Krzemiński

PIŁKA RĘCZNA | To już 9 kolejka I ligi. Szczyptorniści Kar-Do Spójnia wyjeżdżają na mecz do Elbląga.

Niedzielną konfrontacja zapowiada się ciekawie. Oba zespoły grają w tym sezonie ze zmiennym szczęściem. Na koncie Kar-Do Spójni znajdują się 4 zwycięstwa i 4 porażki. KS Meble Wójcik Elbląg mogą pochwalić się trzema zwycięstwami, ale zanotowały także trzy porażki. Tym bardziej trudno jest wskazać faworyta pojedynku.

Wydaje się, że większe szanse na odniesienie zwycięstwa ma beniaminek z Gdyni. Podopieczni

trenera Biernackiego przed tygodniem nieźle spisali się w meczu z faworyzowanym zespołem z Malborka. Pokazali, że w konfrontacji z zawodnikami mającymi za sobą grę w Ekstraklasie radzą sobie poprawnie i przy nabraniu odpowiedniego doświadczenia będą należeć do ścisłej ligowej czołówki.

Kar-Do Spójnia niedzielne spotkanie w Elblągu rozpocznie o godzinie 14.00. Rywale w poprzedniej kolejce wysoko przegrali z OKPR Warmia-Traveland i aktualnie zajmują 8 miejsce w tabeli. Gdynianie są na 6 pozycji. **Ł. Krzemiński**

Pucharowy dwumecz

Łukasz Krzemiński
l.krzemiński@expressy.pl

PIŁKA RĘCZNA | Vistal Łączpol w weekend zagra dwa spotkania w Women's Cup Winner's.

Po porażce w turnieju eliminacyjnym Ligi Mistrzów szczyptorniści Vistal Łączpol Gdynia rozpoczynają w weekend rywalizację w III rundzie Women's Cup Winner's. Rywalem podopiecznych trenera Adriana Struzika będzie drużyna HC Gomel. Oda spotkania w myśl ustaleń przedstawicieli klubów odbędą się w gdyniejskiej hali widowiskowo-sportowej. Pierwszy mecz już w sobotę o godzinie 17.00 a rewanż w niedzielę o godzinie 15.00.

Gdyniejskie szczyptorniści w ostatniej ligowej kolejce poradziły sobie w Szczecinie pokonując 30:24 zawodniczki miejscowej Pogoni. To dobry prognostyk przed meczami pucharowymi Mistrzów Polski. Kibice Vistal Łączpol mogą na pewno liczyć na będącą w dobrej formie Karolinę Sulżycką.

Pogoń Szczecin ostatnimi czasy gra naprawdę bardzo dobre zawody. Tego dnia też się męczyłyśmy. Na szczęście w końcówce przyspieszyłyśmy, wykorzystaliśmy błędy przeciwnika i udało się wy-



grać – mówiła po meczu Karolina Sulżycka.

Nie złe wrażenie w ostatnich meczach pozostawia po sobie także Loredana-Maria Mateescu. Obie zawodniczki były najsukcesywniejsze w meczu z Pogonią.

KOMENTUJ na stronie pomorski.info

Tak Vistal Łączpol walczył o Ligę Mistrzów:

Mecz kwalifikacyjny:

Balonmano Bera Bera - Vistal Łączpol Gdynia 22:31 (11:18)

Vistal Łączpol Gdynia: Sulżycka 7, Krnić 6, Kulwińska 5, Mateescu 5, Koniuszaniec 3, Andrzejewska 2, Petrinja 2, Pawłowska 1, Białek, Janiszewska, Zych, Królikowska.

Balonmano Bera Bera: Rubio 7, Pinedo 6, Menendez 3, Elorza 2, Nunez 2, Ederra 1, Ziarsolo 1.

Vistal Łączpol Gdynia - Viborg HK 22:26 (11:12)

Vistal: Kowalczyk, Gapska - Zych 7, Petrinja 5, Sulżycka 3, Mateescu 2, Andrzejewska 1, Koniuszaniec 1, Krnić 1, Białek, Janiszewska, Kozłowska, Królikowska, Pawłowska, Ziemienowicz.

Viborg: Grubbstroem, Darleux, Soby - Gullend 6, Larsen 4, Lyksborg 4, Pedersen 3, Ahlm 2, FRajford 2, Lam-Moores 2, Skov 2, Chebbah 1, E. Andersen, J. Andersen, Dornoville de la Cour.

Bilety na weekendowe mecze:

Bilety na mecze pucharowe można nabyć w siedzibie Klubu w godzinach 10.00 - 15.00.

Dodatkowo sprzedaż biletów odbywać się będzie 2 godziny przed meczem w kasach biletowych HSW Gdynia.

Istnieje także możliwość zakupu biletów przez Internet na stronie: <http://hswgdynia.kupbilety.pl/>

Karnety PGNiG Superliga Kobiet nie obowiązują podczas rozgrywek EHF.

WSTĘP PŁATNY: 5 zł - bilet ulgowy; 10 zł - bilet normalny

Liga Środowiskowa gra w europejskich pucharach



Fot. Materiały prasowe

KOSZYKÓWA | Reprezentacja pomorskiej Ligi Środowiskowej zadebiutowała w International Amateur Basketball League 2012/2013.

Inauguracja sezonu odbyła się w ramach Międzynarodowego Turnieju Koszykówki Dnia Niepodległości w Sopocie.

W Międzynarodowej Amatorskiej Lidze Koszykówki biorą udział jedne z najmocniejszych zespołów zrzeszających prawdziwych miłośników basketu. Toteż po raz pierwszy kibice z Polski mogli zobaczyć jaki poziom prezentują koszykarze-amatorzy z Litwy, Łotwy, Białorusi i Ukrainy. Z kolei gracze pomorskiej amatorskiej ligi koszykówki, broniąc honoru Polski, mieli okazję wypróbować się z kolegami zza granicy.

Na parkiecie Hali 100-lecia Sopotu zaprezentowały się zatem: reprezentacja Łotewskiej Amatorskiej Ligi Koszykówki, reprezentacja Półprofesjonalnej

Ligi Koszykówki Republiki Białoruś (PLKB), zespół kijowskiej Ligi Monstrów (Ukraina), dwie litewskie drużyny – Kowieńska Liga Koszykówki i Wileńska Liga Koszykówki oraz gospodarze z pomorskiej Ligi Środowiskowej.

Polska (LŚ) – Litwa (KKL) 72:81 (23:26, 22:25, 15:23, 12:7)

Polska: Paweł Kucharski 15(1), Marcin Makander 14, Maciej Ustarbowski 8(2), Tomasz Włodarczyk 7, Marek Smoliński 6, Kamil Kruszyński 6, Bartosz Dzierżyński 4 pkt i 4 przechwyty, Tomasz Chwiakowski 4, Maciej Landmesser 3 pkt i 4 asysty, Paweł Stolec 3, Robert Rachwał 2, Krzysztof Kalahur 0.

Litwa: Karolis Meiliunas 25(1), Saulius Klimkevicius 13(3), Marius Sumlinskas 13(1), Tomas Vainoris 13, Donatas Budginas 8(1), Tomas Pileckas 5, Arminas Saulys 4, Marius Markevicius 0, Gediminas Pavelcikis 0, Marius Stankevicius 0, Mantas Karaliskas 0.

Pozostałe wyniki:
Litwa (Wilno) – Litwa (Kowno) 82:56 (18:13, 25:18, 18:8, 21:8), Łotwa – Ukraina (Kijów) 57:88 (3:24, 12:28, 22:16, 20:20), Ukraina – Białoruś 76:67 (22:18, 22:10, 21:17, 11:22), Litwa (Wilno) – Łotwa 85:55 (27:16, 24:15, 15:13, 19:11).

Ł. Krzemiński

Powołanie dla Marty Cichosz

PIŁKA NOŻNA | Powołanie do pierwszej Reprezentacji Narodowej otrzymała Marta Cichosz zawodniczka Sztoru Gdynia wychowanka trenera Krzysztofa Własnego.

- Jest to zwieńczenie dobrej gry w kadrach młodzieżowych i solidnej pracy w klubie. Jesteśmy dumni i pełni nadziei, że te powołanie to okno na świat dla naszej snajperki. Cała rodzina „Sztormowa” mocno trzyma kciuki za Martę – mówi Grzegorz Lewicki.

W poniedziałek rozpoczęła się i potrwa do środy ostatnia w tym roku Konsultacja Szkoleniowa Reprezentacji Polski. Kadra prowadzona przez Romana Jaszczaka przebywa obecnie w Wesołej pod Warszawą. Podsumowaniem trzydniowego zgrupowania będzie mecz, który kadrowiczki rozegrają towarzysko pomiędzy zawodniczkami reprezentującymi Północną i Południową część kraju.

Mecz kontrolny Północ - Południe odbędzie się w najbliższą środę na Stadionie Miejskim w Sulejówku. Obiekt ten podczas Euro 2012 był centrum treningowym Reprezentacji Rosji.

Komplet powołanej Kadry:

Bramkarki: Antończyk Daria (RTP Unia Racibórz), Jankowska Katarzyna (Pogoń Szczecin Women), Kiedrzynek Katarzyna (GKS Górnik Łęczna), Wyleżek Dominika (BV Cloppenburg - Niemcy).

Obrończynie: Aszkielewicz Weronika (KS AZS Wrocław), Grad Dagmara (BV Cloppenburg - Niem-



Fot. Materiały prasowe

cy), Kaźmierczak Monika (Olimpia Szczecin), Knysak Magdalena (AZS UJ Kraków), Leśnik Donata (RTP Unia Racibórz), Pałaszewska Joanna (Pogoń Szczecin Women), Sikora Aleksandra (KKPK Medyk Konin), Siwińska Jolanta (Pogoń Szczecin Women), Zak Katarzyna (GKS Górnik Łęczna), Żyła Ewa (SV Meppen - Niemcy).

Pomocniczki: Balcerzak Patrycja (Pogoń Szczecin Women), Karolina Bochr (Zagłębie Lubin S.A.), Chudzyk Natalia (RTP Unia Racibórz), Daleszczyk Katarzyna (GKS Górnik Łęczna), Gawrońska Anna (KKPK Medyk Konin), Guściora Agata (GKS Górnik Łęczna), Kmiecik Kamila (UKS Gol Częstochowa), Pajor Ewa

(KKPK Medyk Konin), Pakulska Natalia (KKPK Medyk Konin), Boguława Helizanowicz (AZS UJ Kraków), Pancek Karolina (KKP MAX-Sprint Bydgoszcz), Stobba Marta (BV Cloppenburg - Niemcy), Szaj Magdalena (KS AZS Wrocław), Grzelak Malwina (Victoria Sianów), Wiśniewska Patrycja (RTP Unia Racibórz), Karolina Zasada (TS Mitech Żywiec), Izabela Zdonek (Ceramika Opoczno).

Napastniczki: Marta Cichosz (Sztorm Gdynia), Frączek Izabela (Czarni Sosnowiec), Lichtenstein Sandra (KKPK Medyk Konin), Stodulska Marta (KS GOSiRki Piaseczno), Winczo Agnieszka (BV Cloppenburg - Niemcy). **(luK)**

Powoli się poznają

KOSZYKÓWKA | O drugie zwycięstwo na wyjeździe i trzecie w sezonie zagrają w sobotę koszykarki Centrum Wzgórze Gdynia.

Podopieczne nowego szkoleniowca Vadim Czczuro zmierzą się w Bydgoszczy z miejscowym Artego. To solidny przeciwnik, który dobrze rozpoczął sezon i po szczęśliwie rozegranych meczach znajduje się na trzecim miejscu tuż za dwoma najlepszymi drużynami w kraju CCC Polkowice i Wisłą Can-Pack Kraków.

Natomiast gdynianki mimo zmiany trenera nie zdołały pokonać we własnej hali Lidera Pruszków. Z każdym kolejnym meczem powinno być jednak lepiej, gdyż zespół z nowym szkoleniowcem pracuje już ponad tydzień.

- Pomimo, iż nie mieliśmy zbyt wiele czasu na poznanie siebie nawzajem, to przed kolejnymi meczami jestem dobrej myśli. Ten skład, który mam jest naprawdę dobrze rokujący. Mam kilka elementów, które należy poprawić, jednak wszystko jest możliwe. Będziemy starać obracać wspólną drogę i w kolejnych spotkaniach grać lepiej – mówił na konferencji prasowej po meczu z Liderem Vadim Czczuro.

Początek sobotniego meczu w Bydgoszczy o godzinie 16.00. **(luK)**

Derby Gdyni – Arka II zagra z Bałtykiem

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl

ZAPOWIEDŹ | Choć to tylko III ligowe spotkanie, to już dziś zapowiada się niezwykle interesująco. Oba zespoły w ligowej tabeli dzieli zaledwie punkt.

W sobotę o godzinie 15.00 pierwsze od dłuższego czasu derby Gdyni. Bałtyk z Arką ostatnio grały w zupełnie innych klasach rozgrywkowych. Jeszcze ponad półtora roku temu wydawało się, że biało-niebiescy w stanie wywalczyć awans do I ligi. Tak zapowiadali działacze, ale ostatecznie skończyło się na miejscu w środku tabeli a w poprzednim sezonie Bałtyk spadł do III ligi. Niespodziewanie właśnie spadek biało-niebieskich spowodował, że w sobotę zobaczymy derby pojedynku z Arką. Wszystko dla tego, że rezerwy żółto-niebieskich pewnie wywalczyły awans z IV ligi do III ligi Bałtyckiej.

Jedyną co może martwić kibiców, to pozycja w tabeli obydwu drużyn. Przed sezonem zapowiadano w szeregach Bałtyku walkę o powrót do II ligi. Niestety 13 kolejek jesienią to pasmo rozczarowań podopiecznych trenera Szymona Hartmana. Zespół traci już osiem punktów do drugiej w tabeli Gwardii Koszalin. O stracie punktowej do prowadzących rezerw Lechii Gdańsk nie ma co nawet wspominać.



Arka z Bałtykiem grały ostatnio tylko towarzysko. Od ostatniego meczu wiele się w obu klubach zmieniło

Problemem szkoleniowca biało-niebieskich jest głównie gra ofensywna zespołu. Po niespodziewanym zakończeniu przygody z piłką przez Mateusza Toporkiewicza bardzo ograniczyło się pole manewry trenera Hartmana. Efektem takiej sytuacji jest zaledwie 13 strzelonych bramek, a na własnym stadionie Bałtyk tylko 6 razy pokonał golkiperów

rywali.

Jeszcze słabiej w tej statystyce prezentują się rezerwy Arki Gdynia. Podopieczni trenera Roberta Wilczyńskiego zdołali w 13 meczach zdobyć zaledwie 9 bramek. 13 miejsce to także nie jest szczyt marzeń przy Olimpijskiej. Oczywiście na postawie młodych zawodników trenera Wilczyńskiego trzeba patrzeć też

pod nieco innym kontekstem. Arkowcy po latach gry w juniorkach mają uczyć się seniorskiej piłki. Tak, aby w przyszłości być przygotowanym do występów w pierwszym zespole. Mecz rezerw służyły w tym sezonie także trenerowi Petrowi Nemicowi do sprawdzenia formy zawodników z pierwszego zespołu, którzy mniej grają lub wracają do ze-

społu po kontuzjach. Mimo to w kilku meczach żółto-niebiescy mogli spisać się zdecydowanie lepiej.

Ostatnia kolejka dla Arki II i Bałtyku była udana. Bałtyk grał w wiceliderem i przywiózł ze Stargardu Szczecińskiego punkt. Natomiast Arka II po niezłym meczu pokonała zawsze groźny na własnym terenie Dąb Dębno. Dwa gole strzelił Janusz Surdykowski.

- Cieszymy się bardzo z tej wygranej. Cała drużyna zagrała dobrze, z dużą determinacją i to pomogło odnieść zwycięstwo – komentował po meczu trener

Robert Wilczyński. - Wiele dała nam także obecność Surdykowskiego. Brakowało takiego zawodnika do tej pory, który potrafi rozegrać i przytrzymać piłkę. Na indywidualną pochwałę zasłużył też Wojowski.

Warto jeszcze wspomnieć, że w Bałtyku występują Krzysztof Bułka i Wojciech Barnik, którzy piłkarskie szlify zdobywali w juniorkach Arki pod okiem trenera Jacka Dziubińskiego. W kadrze Arki jest były zawodnik Bałtyku Gdynia Marcin Dettlaff, ale obrońca raczej na pewno wybierze się z pierwszym zespołem na mecz do Łodzi.

14 Kolejka

Arka II Gdynia	-	Bałtyk Gdynia
Gryf Słupsk	-	Błękitni Stargard Szcz.
Polonia Gdańsk	-	Cartusia Kartuzy
Pogoń II Szczecin	-	Chemik Police
Pogoń Barlinek	-	Kotwica Kołobrzeg
Drawa Drawsko Pomorskie	-	Energetyk Gryfino
Lechia II Gdańsk	-	Gwardia Koszalin
Dąb Dębno	-	Koral Dębica

Tabela:

1. Lechia II Gdańsk	13	32	10	2	1	27-7
2. Gwardia Koszalin	13	23	7	2	4	28-14
3. Kotwica Kołobrzeg	13	23	7	2	4	14-14
4. Błękitni Stargard Szcz.	13	22	6	4	3	21-13
5. Energetyk Gryfino	13	22	7	1	5	18-18
6. Pogoń Barlinek	13	18	5	3	5	16-13
7. Drawa Drawsko Pom.	13	18	5	3	5	17-20
8. Cartusia Kartuzy	13	18	5	3	5	14-17
9. Chemik Police	13	17	4	5	4	18-15
10. Pogoń II Szczecin	13	17	5	2	6	19-23
11. Bałtyk Gdynia	13	15	4	3	6	13-16
12. Polonia Gdańsk	13	15	4	3	6	20-20
13. Arka II Gdynia	13	14	4	2	7	9-24
14. Dąb Dębno	13	14	4	2	7	21-26
15. Koral Dębica	13	11	2	5	6	11-18
16. Gryf Słupsk	13	10	2	4	7	15-23

900 gol Kuklisa

JUBILEUSZ | W aktualnej I lidze a ogólnie na zapleczu Ekstraklasy Arka Gdynia zdobyła już 900 goli. Autorem tego ostatniego jubileuszowego trafienia okazał się Piotr Kuklis, który pięknym strzałem pokonał bramkarza Dolcanu Ząbki.

Tym samym Kuklis znalazł się w niezwykle doborowym gronie strzelców okrągłych bramek na zapleczu Ekstraklasy. W tej grupie są m.in. Andrzej Szarmach czy Grzegorz Niciński. (luK)

Strzelcy jubileuszowych trafień:

- 1 – Czesław Filipiak – 2.04.1961 Bałtyk- Arka 1:1 (w 60 minucie)
- 100 – Zygmunt Gadecki – 29.05.1965 Arka – Warmia Olsztyn 1:1 (w 11 minucie)
- 200 – Jan Erlich – 17.09.1969 - Arkonia Szczecin – Arka 1:1 (w 41 minucie)
- 300 – Andrzej Szarmach – 18.06.1972 - Arka – Garbarnia Kraków 4:0 (w 32 minucie)
- 400 – Jacek Pietrzykowski – 24.04.1976 - Arka – Motor Lublin 1:0 (w 20 minucie)
- 500 – Marek Kowalczyk – 26.10.1986 - Odra Wodzisław – Arka 2:1 (w 89 minucie)
- 600 – Adam Wielogórski – 1.06.1994 - Arka – Lechia Dzierżonów 2:2 (w 79 minucie)
- 700 – Sławomir Kułyk – 16.08.2004 - Błękitni Stargard Szcz – Arka 0:1 (w 31 minucie)
- 800 – Grzegorz Niciński – 15.10.2007 - Arka – Polonia Warszawa 2:0 (w 63 minucie)
- 900 – Piotr Kuklis - 10.11.2012 - Arka - Dolcan Ząbki 1:2 (w 39 minucie)

Do Łodzi bez Nemca!

ZAPOWIEDŹ | Słabą rundę jesienną piłkarze Arki Gdynia zakończą meczem wyjazdowym z ŁKS. Początek meczu w niedzielę o godzinie 12.30.

Do Łodzi Arka Gdynia uda się już bez trenera Petra Nemca, który decyzją zarządu został urlopowany. Jego obowiązki przejmie dotychczasowy asystent Paweł Sikora.

Przy Alei Unii w Łodzi spotkają się zespoły, które na pewno obecnego sezonu nie mogą zaliczyć do udanych. Arka, choć nikt nie spodziewał się cudów to i tak spisała się jesienią poniżej oczekiwań. Szczególnie na własnym stadionie żółto-niebiescy grali słabo. Tak jak choćby w meczu z Dolcanem Ząbki a ani trener Petr Nemeć ani piłkarze nie znają odpowiedzi na pytanie, czemu jest tak źle.



- Staram się wyciągać cały czas wnioski, ale to piłkarze wychodzą na boisko i jeśli oni tego nie robią to jest problem. Nie wierzę, aby ktokolwiek chciał przegrywać specjalnie – powiedział na konferencji prasowej trener Petr Nemeć.

Co jednak mają powiedzieć kibice ŁKS. Zespół od dłuższego czasu boryka się z problemami finansowymi. Dodatkowo gra poniżej oczekiwań, mimo, iż kadra zespołu nie jest wcale taka słaba. Takie nazwiska jak Sasin, Wyparło, Poźniak czy Stąporski nie są obce piłkarskim kibicom. ŁKS przed ostatnią kolejką zajmuje w ligowej tabeli miejsce spadkowe – 15 z dorobkiem zaledwie 13 oczek. Łodzianie już na dzień dzisiejszy tracą pięć oczek do bezpiecznego miejsca. Tydzień temu nieco poprawili swoją sytuację pokonując Okocimski Brzesko 1:0 po голу Jakuba Więzika. **Ł.Krzemiński**

KOMENTUJ na stronie
pomorski.info

SPONSOR GŁÓWNY

ZŁOTY PARTNER

SREBRNY PARTNER

BRĄZOWY PARTNER

ZÓŁTO-NIEBIESCY

PARTNER TECHNICZNY

PATRON MEDIALNY